Týden pro les – Horní mlýn, Moravský kras

2.-9. 7. 2011

www.hornimlyn.cz
www.hnutiduha.cz
2.7. SO  Příjezd účastníků, ubytování

3.7. NE  Macocha, úprava oplocenek, kde rostou jedle, buky, tisy, které jsme sázeli a které jsou tu z přirozeného náletu. Kousek od Macochy, jedeme autobusem na Skalní mlýn, odkud kolem Punkevních jeskyní Salmovkou k Macoše.

Odjezd 8.45 ze Křtiny, přestup Jedovnice a Blansko ČKD, 9.28 Skalní mlýn

4.7.     PO Pomoc vzácnějším dřevinám u Ochoze a jeskyně Pekárna (nejstarší archeologické nálezy) v lese v péči lesníka Ševčíka (LČR) - http://www.hornimlyn.cz/index.php?clanek=fotoalbum03
Odjezd 9.15 ze Křtin

V lese tohoto příkladného lesníka roste asi 20 druhů dřevin, které lze hospodářsky využít. Díky tomu je les plný také vzácných druhů rostlin (například sněženky, lilie, orchideje – vzácnou okrotici červenou jsme pozorovali přímo v místě naší práce), z nichž některé jsou ostatně stromy, jako například jeřáb břek nebo jilmy. Těmto dřevinám, ale v důsledku i ohroženým druhům rostlin, jsme pomáhali redukcí stromů a keřů dalších, které jsou běžnější a stínem brání druhům tzv. cílovým. To vše v Chráněné krajinné oblasti Moravský kras.


5.7.
ÚT
Oprava oplůtků chránící vzácné dřeviny (hlavně jedle, jilmy a břeky) kolem Býčí skály v NPR stejného jména. Stavba zábrany u zkratek turistických cest. Vyřezání nepůvodních dřevin.

Odjezd v 7.20 ze Křtin

V lesní rezervaci NPR Býčí skála je potíž s vysokými stavy zvěře, především mufloní. Ta často brání semenáčkům stromů vyrůst. Některé stromky takto v okousových formách přetrvají 20 let. Těm vzácnéjším jsme se instalací dřevěných oplůtků ukotvených k zemi rozhodli pomoci.


6.7.
ST   Pomoc na mlýně a výlet na Vlčenec u Křtin. Půl den volno nebo výlet do Arboreta

Lesní hospodaření na Vlčenci u Křtin (majetek Mendelovy univerzity ŠLP Křtiny) je příkladem přírodě vzdáleného holosečného hospodaření. Stromy se zde pokácí naholo (vznikne holoseč – paseka), kam se sází stromky. To i přesto, že je v místě dostatek semenáčků stromků přirozeně se vysemeněných. Je to běžná praxe v lesích České republiky. V okolí Brna se dvě občanská sdružení (Hnutí DUHA Brno – LOS Brno  a o.s. Horní mlýn) pokoušejí přimět lesní hospodáře k šetrnějším způsobům hospodaření bez holých sečí a umělé nepřirozené výsadby.  

Arboretum Křtiny je pěkné místo se sbírkou všech českých dřevin. Křtinské arboretum patří Mendelově univerzitě a specializuje se na sbírku domácích druhů dřevin, v tom je v České republice výjimečné. Kromě toho jsou tu podhorské louky, rybník s rakem říčním a několik jezírek s obojživelníky. Místo tak skýtá útočiště řadě vzácných druhů rostlin (napřiklad bledule jarní, kosatec sibiřský nebo úpolín evropský). 

7.7. ČT  Počítání semenáčků v hospodářském lese u Habrůvky (ŠLP Křtiny) u Křtin.

Odjezd v 8.20 nebo 9.50 ze Křtin

Lesní hospodaření na majetku Mendelovy univerzity ŠLP Křtiny v severní části tohoto majetku je příkladem přírodě vzdáleného holosečného hospodaření. Stromy se zde pokácí naholo (vznikne holoseč – paseka), kam se sází stromky. To i přesto, že je v místě dostatek semenáčků stromků přirozeně se vysemeněných. Je to běžná praxe v lesích České republiky. V okolí Brna se dvě občanská sdružení (Hnutí DUHA Brno a o.s. Horní mlýn) pokoušejí přimět lesní hospodáře k šetrnějším způsobům hospodaření bez holých sečí a umělé nepřirozené výsadby. Jedním ze způsobů je monitoring a seznámení veřejnosti se stavem lesa před těžbou, kdy je ještě vhodnými lesnickými metodami možné využít tuto přirozenou obnovu. Bez drahého sázení a pro přírodu násilných pasek. Vytvořili jsme pravidelnou síť políček, kde jsme spočítali všechny semenáčky a v políčkách 1x1 metr jich bylo i více než 20. Když tato čísla pronásobíme, vyjde nám hektarový počet semenáčků, který je pro založení nového lesa bez holoseče dostatečný.

8.7. PÁ Vytrhávání invazních druhů (netýkavek žlaznatých) v Josefovském údolí

Odjezd asi v 8.20 ze Křtin

Invazní – zavlečené druhy rostlin jsou pro domácí flóru velkým problémem. Některé z nich vytlačí populace domácích druhů a pokryjí celý prostor. Zvláště problematické je to v rezervacích, kde se snažíme právě domácí druhy chránit. V NPR Býčí skála a v okolí jsme vytrhávali netýkavku žlaznatou, která je jednou z rostlin nejnepříjemnějších. Navíc roste v místech, kde se vyskytuje kriticky ohrožený druh orchideje kruštík Greuterův, který jsme také pozorovali.


9.7.
SO Pomoc na mlýně a odjezd

Horní mlýn ve Křtinách má pozemek 4000 m2 a je rovněž domovem velkého počtu druhů rostlin (240 druhů divokých rostlin) a živočichů, z nichž řada je chráněných (například dva druhy užovek, obojživelníci a řada druhů bezobratlých). Těmto druhům vytváříme prostředí pestrou nabídkou biotopů, které vznikají také tím, že se kosí ručně a nepravidelně.

Doprovodný program Týdne pro les:

· Přednáška lesníka Ševčíka (Lesy České republiky) o přírodě blízkém neholosečném hospodaření v lesích u Brna. - předběžně pondělí

· Přednáška botanika Musila z CHKO Moravský kras o invazních rostlinách v CHKO Moravský kras – předběžně v pátek

· Přednáška lesníka a ekologa Jelínka o ekologické certifikaci FSC a lesním hospodaření, další o biodiverzitě a jak to souvisí s lesním hospodářstvím, o ekologické organizaci o.s. Horní mlýn ve Křtinách.

· Výlet s povídáním o různém způsobu hospodaření v lesích kolem Křtin.

